

# Tribuna

Sibiu

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7 728

Marti, 1 iunie 1982

4 pagini, 50 bani

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, jmi, 31 mai, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

La ședință au participat ca invitați membrii guvernului.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat raportul privind cifrele de școlarizare pentru anul școlar și universitar 1982-1983 la învățământul preșcolar, primar, gimnazial, liceal, profesional, de maștri, superior și post-universitar, elaborate în conformitate cu prevederile Legii educației și învățământului și pe baza propunerilor ministerelor, instituțiilor centrale și comitetelor executive ale Consiliilor populare. S-a apreciat că propunerile au fost făcute în strinsă concordanță cu cerințele vieții economico-sociale din țara noastră, asigurând necesarul de cadre cu o temeinică pregătire, pentru toate domeniile de activitate, inclusiv pentru acțiunile de cooperare în străinătate, în conformitate cu planurile de perspectivă ale dezvoltării economiei noastre naționale în anii următori.

În spiritul politicii partidului nostru, de pregătire pentru muncă și viață a tinerei generații, au fost adoptate măsuri privind dezvoltarea învățământului preșcolar, primar și liceal. S-a stabilit ca marea majoritate a elevilor clasei a IX-a să fie pregătiți în liceele industriale, de chimie industrială, agroindustriale și silvice, pentru a se asigura cadrele necesare a acestor importante ramuri ale

economiei țării. Comitetul Politic Executiv a indicat să fie luate măsuri ca, în viitorul an școlar, pregătirea celor care promovează clasa a VIII-a din unitățile școlare din mediul rural să se asigure, în cea mai mare parte, în comunele de domiciliu ale elevilor și, cu precădere, în specialitățile industrial-agricole — mecanică, electrotehnică, mine, petrol, construcții, prelucrarea lemnului, pentru industriile ușoară și alimentară. Măsurile stabilite asigură școlarizarea integrală a copiilor de vîrsta claselor I-X.

De asemenea, pentru pregătirea unui număr mai mare de cadre de muncitori cu o înaltă calificare, s-a indicat ca în anul școlar viitor să sporească numărul elevilor în învățământul profesional, ațit la cursurile de zi, cit și la cele serale. Totodată, pentru a da posibilitatea absolvenților liceelor, încadrați în producție, să-și continue studiile, va crește numărul locurilor la învățământul superior — seral și fără frecvență.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, de asemenea, numărul burselor ce se vor acorda în viitorul an școlar ele-

vilor și studenților, asigurându-se în continuare, în spiritul politicii umaniste a partidului și statului nostru, condiții tot mai bune de pregătire a tineretului patriei noastre.

Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului Educației și Învățământului, ministerelor economice, consiliilor populare, forurilor științifice și politico-educative, organizațiilor de partid, de tineret, de masă și obștești să ia toate măsurile pentru pregătirea și buna desfășurare a viitorului an școlar, pentru aplicarea fermă a sarcinilor trasate de conducerea partidului și statului nostru privind perfecționarea și ridicarea continuă a conținutului învățământului, legătura tot mai strinsă a școlii de cerințele producției, formarea și educarea unui om nou, cu înaltă conștiință patriotică, revoluționară.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat un raport cu privire la recalcularea prețurilor de producție și de livrare în industrie, a tarifulor în transportul de mărfuri și a prețurilor în construcții-montaj. S-a subliniat

(Continuare în pag. a IV-a)

1 Iunie este ziua copiilor țării, copiii lumii întregi. O zi de tulburătoare frumusețe, în care, chiar dacă nu putem face un bilanț pentru că risul, voia bună, jocul nu pot fi cuantificabile, îi sărbătorim pe cei care ne seamănă și ne vor urma, admirându-i frumoși, sănătoși, crescuți așa cum țara se străduiește să-i crească. Căci, în România socialistă, creșterea și educarea copiilor, pregătirea lor pentru muncă și viață, constituie una dintre cele mai importante probleme ale politicii de partid și de stat. Grijă partidului și statului nostru pentru formarea celor mai tineri cetățeni ai țării se regăsește în practica cotidiană a activității, în tot ceea ce se întreprinde pentru viață și sănătate, pentru învățură și vacanță, pentru noile eşaloane de constructori ai

socialismului și comunismului.

Promotorul și făuritorul acestei ample și științifice politici în domeniul creșterii tinerei generații este secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

## 1 Iunie

Partidul și statul nostru asigură crearea unor condiții materiale corespunzătoare de învățură și studiu, de împlinire cu consecvență a obiectivelor privind accesul neîngrădit al copiilor, fără deosebire de naționalitate, la învățură, știință, cultură, ocrotirea lor socială, pregătirea lor pentru muncă și viață.

## INDUSTRIA TEXTILĂ SIBIANĂ

### Ofensiva spiritului gospodăresc în reducerea consumurilor materiale

## COLECȚIA DE MODELE — trecută prin „filtrul total“ al reproiectării

La întreprinderea „Drapelul roșu“ Sibiu, îndeplinirea sarcinilor trasate la Plenara C.C. al P.C.R. din 31 martie a.c., face obiectul unui întreg program de măsuri, despre care ne-a vorbit tovarășa Maria Stroe, șefa atelierului proiectare-producție. Cea mai

Tot din faza de creație s-a căutat să se creeze articole — în special la cele tip mătase — cu detalii (părți componente) care să permită o reducere la minimum a pierderilor la faza de croi. Este vorba de un gen de croire combinată, asemănătoare celor utilizate în confecții de încălțăminte și marochinărie, care asigură creșterea indici-

### La „Drapelul roșu“ Sibiu

celui de valorificare în procesul tehnologic a materiei prime. Am făcut sublinierea, întrucât bucățile mici de material rezultate la croire sînt trecute printr-un nou „filtru“ și valorificate în cadrul unui atelier special, care se ocupă cu confecționarea de articole mărunte. După cum ne-a informat tovarășa Helga Sander, șefa biroului plan, în anul 1981 aici au fost produse 53 175 bucăți articole mărunte, cifră care spune ceva abia din momentul în care a-

lei utilizate în confecții de încălțăminte și marochinărie, care asigură creșterea indici-

(Continuare în pag. a IV-a)

ION SORESCU

## ACTUALITĂȚI

### Zilele Universității culturale-științifice

Astăzi, ora 18, pe scena Casei de cultură a municipiului Medias va avea loc, în cadrul Zilelor Universității culturale-științifice, un spectacol literar-muzical sub genericul „Limba — mijloc de comunicare a ideilor de pace și progres“.

### Concursul brigăzilor artistice

În cadrul etapei de masă a Festivalului național „Cintarea României“ ce se desfășoară în municipiul Sibiu, astăzi, ora 17, în sala Studio a Casei de cultură a sindicatelor va avea loc întrecerea brigăzilor artistice, sub genericul „Fapte din cincinal“. Participă colective artistice din întreprinderile și instituțiile „13 Decembrie“, „Liberatea“, „Steaua roșie“, „Metalurgica“, „Record“. Centrul de calcul, cooperativele „Tim-puri noi“, „Arta Sibiului“, „Igienă“. Concursul brigăzilor artistice urmează să se continue în zilele de 3 și 8 iunie.

### Parada modei

I.C.S. Mărfuri Industriale Sibiu organizează astăzi, 1 iunie, cu prilejul Zilei copilului, o paradă a modei, cu articole de sezon pentru copii și adolescenți. Prezentarea are loc la ora 18, la magazinul „Bucuria copiilor“.

### Festival de muzică veche

Printre invitații celei de a treia ediții a Festivalului concurs de muzică veche, organizat în zilele de 4-6 iunie curent, la Miercurea Ciuc se înscrie și formația Camerata Mediensis, condusă de prof. Iszlay Ladislau de la Clubul tineretului (Medias). Formația, compusă din opt instrumentiști, are în repertoriu muzică din sec. XVII, cu referiri la trecutul muzical al Transilvaniei (Ioan Caioni, Daniel Croner, Giovanni Picchi și variante laice ale melodiei Kakoczi).

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, o delegație de partid și de stat condusă de tovarășul Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, președintele Consiliului de Miniștri și al Consiliului Militar pentru Salvare Națională ale R.P. Polone, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România la începutul lunii iunie a.c.





**SPORT SPORT SPORT SPORT**

**F.C. Șoimii I.P.A. — Rapid 1-0**

Ora 10,40. Albaștrii au ieșit la încălzire. Nicolae Lupescu mai întârzie la vestiar. Își ascunde cu greu emoția. „Îmi lipsesc mult Rusu și Curtean. Gabel joacă, dar nerefăcut complet. Cred totuși în victoria echipei mele“. Îi urez succes și-l abordează pe Viorel Kraus, antrenorul vișiniilor: „Nu dau pronosticuri. Jucăm. Oricum, n-avem voie să pierdem“. Ora 11. Stadionul e arhiplin, cele două galerii și-au început „duelul“ și Rapidul atacă. Sorin Marcu pune o contră și vede chiar din primul minut cartonașul galben. Jocul e aspru (șoimii n-au uitat acel... 1-6 din tur) dar încet-încet, gazdele se scutură de trac, avansează în terenul advers, Coldea (min. 3) și Șoaită (min. 7) dându-i emoții portarului rapidist. Sesișind pericolul, oaspeții ripostează și Ștefan Popa, bine servit de Manea (min. 16) șutează spre gol. Birsan degajând în extremis. Peste două minute, urcat în atac, Rotar centrează și Sorin Marcu trimite cu capul în „transversală“, mingea ajunge la Ormenișan care șutează plasat, dar Ion Gabriel apără. Finalul reprizei aparține sibienilor, harnici și ambițioși, dar și ghinioniști, gândindu-se numai la „capul“ lui Barna (min. 30) și la șutul înșelător al lui Ormenișan (min. 42) care au șters aceeași bară transversală. În min. 44 Gabel a înscris dar din poziție de ofsaid și n-am mai notat. În afara deciziilor ciudate ale arbitrilor Al. Mustețea, decât „bomba“ din min. 35 a lui Ispas, parată cu dificultate de Dumitru și cartonașele

galbene arătate lui Gabel, Beleaua și Cojocaru. În pauză, Necula Răducanu, fercheș și jovial, recunoștea că rapidiștii lui n-au forțat în atac („bre, ca Damaschin asta joacă și eu, dacă nu mai bine!“) și că șoimii meritau să înscrie. I-am spus că mai e timp și a început actul doi. Sibienii insistă, domină teritorial, însă precizia suturilor lasă de dorit. În câteva rânduri, rapidiștii își încearcă șansa pe contraatac, dar Barna și Șoaită sînt de netrecut. În min. 78 se consumă momentul-cheie al jocului: după o fază bine lucrată de gazde, Coldea îi pasează cu capul lui Sorin Marcu și acesta trimite încă o dată în bară! Oaspeții declanșează imediat un contraatac, Șt. Popa șutează, Dumitru scapă balonul, Damaschin se uluiește la 2 m de... gol și același Dumitru îndepărtează pericolul. Imensă ratare! În sfîrșit, în min. 86, cade golul: Marcu execută un corner, Halmen prelungește la Coldea și șutul acestuia consfințește nu numai victoria absolut meritată a elevilor lui Lupescu, dar încheie și lupta pentru promovare în seria a doua! Finalul partidei e umbrat de cele câteva altercații care puteau fi evitate dacă piteșteanul Mustețea n-ar fi pus el însuși „paie pe foc“ fluierînd aiurea și prelungind nejustificat meciul cu 7 minute. Iată formația învingătoare: Dumitru — Rotar, Șoaită, Barna, Beleaua — Birsan, Gabel (min. 60 — Florescu; min. 85 — Halmen), Țurlea — Ormenișan, Coldea, S. Marcu. **MIRCEA BIȚU**

**Energia Slatina — Gaz metan Mediaș 2-0**

Joc disputat dar în limitele sportivității, ambele echipe practicînd un fotbal de bun nivel. Gazdele, în criză acută de puncte și de efectiv (după meciul de la Plopeni) au meritul că s-au preocupat de fotbal, obținînd o victorie muncită și meritată. Gaziștii, la rîndul lor, handicapați de lipsa titularilor Solomon, Lăzăr și Albotă au răspuns în același mod, prestînd un joc curajos, ofensiv dar ineficace. Slatinenii domină în prima parte jocul și, după o suită de acțiuni ofensive, Lețea (min. 18) trimite în bară. Oaspeții răspund prin contraatacuri bine dirijate de

Morar. Scorul este deschis în min. 38 de Bălan care șutează din apropiere și din Cula mingea intră în poartă derutîndu-l pe Tulinschi. Partea a doua are același aspect disputat, ocaziile alterînd la cele două porți: min. 48 — Lețea, min. 52 — Terci, min. 60 — Stănilă, pentru ca în min. 67 scorul să fie majorat de Mircea Popescu cu un șut la vînelu din interiorul careului. V. Copil a aliniat formația: Tulinschi — Potor, Cula, Fetcu, Kusch — Szakacs, Langa (min. 60, Harbădă), Boariu — Ioniță (min. 55, Stănilă), Moraru, Bălău. **E. SALCU**

**Handbal, divizia A Hidrotehnica**

**Constanța — C. S. M. Sibiu 20-24 (8-12)**

Victorie cu semnificații multiple, ea risipind în primul rînd orice temeri cu privire la posibilitatea retrogradării. Sibienii au evoluat extrem de atent în apărare, Palfy în special făcînd o partidă de excepție, dar victoria a fost obținută de un atac ce a știut să profite de numeroasele greseli ale defensivei gazdelor. Drept urmare oaspețele au condus în permanență, în minutul 50 scorul fiind de 20-12, în cele 10 minute rămase nemaifiind posibilă recuperarea unei diferențe atât de mari. Au arbitrat foarte bine bucureștenii Niță — Păunescu. Pentru C.S.M. au marcat: Macarie 5, Hamza 4, Oțelea 4, Cosulșchi 3, Fincă 2, Mila 2, Mohanu 2, Oncu 2. **(ST. M.)**

**Dunărea Călărași — Carpați Mirșa 4-0**

În mai puțin de-o jumătate de oră mirșenii au primit patru goluri, suferind cea mai severă înfrîngere din actualul retur de campionat. Partida s-a desfășurat pe un vînt puternic care a influențat calitatea jocului. În prima repriză, oaspeții, beneficiînd de avantajul vîntului, n-au reușit să-i creeze avantaj pe tabela de marcaj. După pauză, gazdele au profitat de acest... factor natural supunînd poarta lui Preda unui tir continuu și înscriind de patru ori: Gheorghe (min. 51), Dumitru (min. 63), Ștefan (min. 65), Catană (min. 75).

Corect arbitrajul lui M. Georgescu (Constanța). Carpați: Preda — Schwartz, Stoica, Armeneanu, Blaga — Badea, Ogoreanu — Fătan (min. 46, Fotache) — Covaci, Domide, Voiculeț. Insuccesul acesta nu trebuie să-i demobilizeze pe fotbalisții din Mirșa pe care-i așteaptă un meci foarte dificil — hotărîtor pentru rămînerea în divizia B — duminică viitoare, în compania echipei Pandurii Tg. Jiu. Așteptăm de la ei o dăruire exemplară în pregătire și victoria mult dorită de toți suporterii.



Faza din care s-a marcat golul în poarta Rapidului Foto: IOAN GLIGA

**PE SCURT**

• „Cupa Gaudeamus“. Peste 160 de studenți au participat la competițiile sportive dotate cu „Cupa Gaudeamus“. Iată cîștigătorii — badminton: Dan Comă (Sibiu) și Regine Klein (Brașov); karting: Mircea Neacsu (Sibiu); baschet: Brașov — Sibiu 80-66; volei: Brașov — Sibiu 3-2; handbal: Brașov — Sibiu (masc.) 24-16; Sibiu — Brașov (fem.) 17-11; fotbal: Brașov — Sibiu (masc.) 2-1; Sibiu — Brașov (fem.) 2-0. (Romeo Medan). • Box. Intr-o gală amicală: Automecanica Mediaș — Voinea Odorheiul Secuiesc 10-2. Din echipa medieseana, pregătită de Iosif Szombothy, s-au evidențiat: N. Lăzăr, L. Dani, Fr. Schuller, Al. Coldea. • Handbal. La Mediaș s-a desfășurat faza municipală a Campionatului republican de handbal feminin, rezervat scoților generale. A cîștigat echipa Sc. gen. nr. 7. • Atletism. Pe terenul Gaz metan a avut loc faza județeană a Campionatului republican de pentatlon atletic școlar. Iată cîștigătorii: Rosvita Bellman (Lic. ind. petrol Mediaș), Lucian Negrea (Lic. ind. Agnita), iar la stafetă, atît la fete, cît și la băieți, au cîștigat echipele Lic. „St. L. Roth“ Mediaș. • Popice (m) Gaz metan — Voinea Miercurea Niraj 4668-4456 p.d. Medieseii s-au calificat pentru etapa a 2-a semifinală a turneului de calificare pentru div. A. S-au remarcat I. Tontsch — 818 p.d., St. Voicu — 801 p.d., I. Stoicovici — 792 p.d. (M. Țăcăl).

**Clasament, div. B, seria a II-a**

1. Petrolul Ploiești	30	20	7	3	55-20	47	(+17)
2. Rapid București	31	18	8	5	70-23	44	(+14)
3. Unirea Alexandria	31	15	5	11	30-26	35	(+ 5)
4. F.C. ȘOIMII I.P.A.	30	12	9	9	35-28	33	(+ 3)
5. Dunărea Călărași	31	15	2	14	39-38	32	( 0)
6. Metalul București	30	11	8	11	32-22	30	(- 2)
7. Autobuzul București	30	14	2	14	37-39	30	(- 2)
8. Automatica București	30	12	6	12	48-50	30	(+ 2)
9. GAZ METAN MEDIAȘ	30	13	4	13	32-39	30	(+ 2)
10. Chimica Timăveni	30	11	7	12	26-35	29	(- 1)
11. CARPAȚI MIRȘA	30	10	8	12	31-35	28	(- 2)
12. Pandurii Tg. Jiu	31	13	2	16	46-51	28	(- 4)
13. Flacăra Moreni	31	11	6	14	24	33	(- 4)
14. Mecanică fină București	32	10	8	14	32-43	28	(- 2)
15. Energia Slatina	30	11	5	14	28-40	27	(- 3)
16. Tractorul Brașov	31	8	9	14	21-29	25	(- 7)
17. Metalul Plopeni	30	10	4	16	27-36	24	(- 6)
18. I.C.I.M. Brașov	30	7	6	17	28-44	20	(-10)

• Rezultatele etapei din 30 mai: Petrolul — I.C.I.M. 3-1, Flacăra — Automatica 1-0, Autobuzul — Unirea 1-0, Pandurii — Mec. fină 2-0, Metalul Buc. — Chimica 2-0, Tractorul a stat.

• Etapa viitoare (6 iunie) programează meciurile: Energia — F.C. Șoimii I.P.A., Rapid — Metalul Buc., Luceafărul — Unirea, Carpați — Pandurii, Chimica — Dunărea, Gaz metan — Petrolul, I.C.I.M. — Flacăra, Automatica — Autobuzul, Metalul Plopeni — Tractorul, Mecanică fină stă.



**După 32 de ani...**

• 1970. România reușește să se califice la turneul final din Mexic. Rezultate în preliminarii: 1-1 și 2-2 cu Grecia, 2-0 și 1-0 cu Elveția, 0-3 și 1-0 cu Portugalia. Tragere la sorți „dură“: sîntem în grupă cu Anglia — campioana mondială „en titre“, cu Brazilia — fostă dublă campioană mondială și cu Cehoslovacia — și ea medaliată nu cu mulți ani în urmă. Au fost niște nopți de vis în fața televizorului. Atunci le-am iertat

totul lui Lucescu, Dinu, Dumitru, Domide, Dumitrache, Dembrovșchi și nu mi-am închipuit că Dobrinu ne va face să vîiască tribunele, (nici acum nu știm precis cine a fost adevăratul vinovat că n-a jucat nici un minut). Brazilia cîștigă a treia oară (definitiv) „Cupa Jules Rimet“ învingînd Italia cu 4-1 (1-1). Au marcat: Pelé (min. 17), Gerson (min. 66), Jairzinho (min. 70), Carlos Alberto (min. 87), respectiv Bonisegna (min. 38). • 1974. Gazdă R.F.G. — Cel mai vîrstnic jucător al turneului final — Burgnich (Italia), 35 ani, cel mai tînăr Hoffmann (R.D.G.), 18 ani. Se înregistrează și surprize: Polonia — Argentina 3-2; R.D.G. — R.F.G. 1-0... În finală: R.F.G. — Olanda 2-1 (2-1). La parînda Brazilia — Suedia arbitru olandez Van Gemert a apărut în costum roșu. În meciul Italia — Haiti se înregistrează primul caz de doping, haitianul Jean Joseph fiind exclus din campionat. Întîlnirea Brazilia — Zair este condusă de românul N. Rainea. Scoția, fără să cunoască înfrîngerea în grupă nu se califică pentru semifinale din cauza... golaverajului. Revelația turneului: Polonia. Cel mai bun jucător: Cruyff (Olanda). Golgeter — Lato (Polonia) cu 7 goluri. (n.i.d.).

**Avancronică de concert**

Astăzi, la ora 19,30, Filarmonica sibiană invită pe iubitorii muzicii simfonice să participe la un program realizat sub bagheta tînărului dirijor bucureștean Răzvan Cernat, muzician ce s-a afirmat constant și viguros în planul artei interpretative, fiind un oaspete frecvent la pupitrul orchestrelor din Capitală și din alte centre ale țării, bucurîndu-se de aprecierea publicului și a criticii de specialitate. Creația românească este prezentă în program prin piesa „Nebănuitele trepte“ de Adrian Iorgulescu, un tînăr compozitor plin de sensibilitate și originalitate preocupat în arta sa atît de nouitatea limbajului sonor cît și de posibilitățile de penetrație ale acestuia în rîndul publicului auditor. Poezia lui Lucian Blaga constituie pentru autor fermentul unei ideologii compo-nistice ce se înfăptuiește nu în sens programatic, ci după legi proprii muzicii, parcurgînd momente de tensiune

sau relaxare, de lirism sau încordare dramatică. Momentul următor al serii ne va oferi o primă întîlnire cu un foarte tînăr și talentat pianist, Rareș Saghin care va interpreta Concertul nr. 1 în do major de L. v. Beethoven. Prezența pianului în primul plan al discursului sonor, ca și virtuozitatea scriiturii și frumusețea temelor oferă cîmp deschis de afirmare tînărului solist brașovean. În a doua parte a programului vom asculta Simfonia a II-a de Fr. Schubert lucrare din care transpare spiritul romantic al acestui atît de înzestrat compozitor. Este o muzică dintre acelea care astîmpără setea noastră de frumos și armonie. **TOMA TOHATI** P. S. Vineri, 4 iunie, ora 19,30 în sala Casei de cultură, are loc un concert de mare atractivitate la care își dă concursul soprana Patricia Danzig-Brandy din S.U.A. Dirijor, Dorin Frandea.

**Prog**

11,00 Telex  
11,05 De ziua națională  
11,20 Roman ton: „Drur episodul 3  
12,05 Pentru și grădina neavoastă  
12,20 Cadrant dial  
12,45 Dulce mînească gram coral  
16,00 Telex  
16,05 Trager mortizare  
16,15 Produc zanală în  
16,40 Report glob  
17,00 Clubul tului  
17,40 Album  
17,50 1001 de  
18,00 Închide gramului  
20,00 Telex  
20,30 „Ani lumină“ — ne consac lei inter a copilulu  
21,35 Forum ideologic  
22,00 Telex

**cine**

SIBIU — „Înghițitorul bii“, orele 13,45; 16; 18, Arta: „Conc mașii mării 10; 12; 14,5 18,30; 20,30, tului: „Prie rele 10; 12; 18; 20. Ind ță: „Amintii 10; 16; 18  
MEDIAȘ gresul: „Toa întimplă nu orele 9; 11, 16; 18,15; 20 neretului: dru la mas 10; 16; 18 și Caragiale: toarea“, ore 18 și 20.  
CISNADII mer contra orele 10; 1 20.  
AGNITA: crul“, orele 20.  
DUMBRĂ „Socul“, or și 20.  
APOLDU „Nepotul și orele 17 și  
BAZNA-B ltitstul gl orele 17 și  
OCNA S „Tineretea meu“, orele  
AVRIG: baliști în orele 16 și  
TĂLMAC pada albă orele 10; 1  
COPSA „Regina di vo“, orele  
mete  
Pentru m teorologul c ciu, Horst ne anunță mea se me moasă. Cer mai mul noaptea și ta, variab Vîntul va s Temperatur me vor fi între 9 și iar cele m tre 23 și 2 Stratul de Bilea Lac 62 cm.



# Țară, leagăn al copilăriei fericite



## Extemporal Porumbelul alb nu trebuie să moară!

Un copil este un univers. Sint emoționante și tulburătoare imaginile pe care ei și le creează despre cele mai simple lucruri, răspunsurile pe care le dau întrebărilor celor mai simple. Dar să-i lăsăm pe câțiva... prichindel să definească imaginile lor despre albul porumbel.

„Eu știu că porumbelul alb înseamnă pace. Porumbelii albi trăiesc în toate țările. Numai că nu peste tot este pace. Și porumbelii mor... Oamenii mari trebuie să-i salveze, pentru ca să aibă cu ce se juca copiii”. (Laurențiu Macrea).

„Noi avem acasă porumbel, dar albi nu avem. Eu l-am rugat pe tătucu să-mi aducă porumbel albi ca să-i trimit în zbor altor copii și să le spun că noi sintem cei mai buni, cuminiți și fericiti copii din lume”. (Lucian Dragnea).

„La școală am făcut un album care s-a numit „Porumbelul păcii”. Iar porumbelul pe care eu l-am desenat era alb. Alb pentru că albul duce solia păcii. Iar stafeta noastră, a copiilor din România, trebuie purtată de un porumbel alb care să ducă solia noastră de pace, de liniște și înțelegere între oamenii mari”. (Mihaela Nica).

„Tovarășa învățătoare ne-a arătat cum să desenăm un porumbel și nu l-am colorat pentru că am vrut să fie porumbel al păcii. Eu aș vrea să am un porumbel adevărat, și să fie alb, și să-l trimit la copiii unde părinții lor fac războaie, ca să-i roage să nu se mai bată, ca să zboare și

pe cerul lor porumbel în loc de avioane”. (Mihnea Mihăescu).

„Mie nu-mi plac unii băieți care se joacă de-a războiul. Au puști, areuri, pistoale. Eu cred că ei nu știu ce înseamnă porumbelul alb. Și mai cred că lor, tovarășa învățătoare ar trebui să le scadă nota la purtare, pentru că sint niște copii răi”. (Roxana Gabor).

„Aș vrea ca un porumbel să ducă unui copil, într-o țară, un abecedar pentru că am auzit că mai sint copii care nu învață carte în țările lor. Ar fi darul meu de ziua noastră, a copiilor”. (Mircea Ganea).



Desen de NICULA MARIA

## Rază de zbor în iunie

O mină solară mi-a dăruit aripi de zbor  
și ele mi-au colindat visele  
Am desprins din glasul dulce  
flori de mai, care mi-au deschis drumuri călătoare  
Privirile senine au dăruit raze de luceferi  
vlăstarelor, care au întins mîinile spre soare  
Am îmbrățișat buchete de lumină  
care îi leagănă gîndul de astre  
Din suflul cristalin al gingașei ființe,  
am desprins un cînt  
care mi-a ocrotit  
floarea copilăriei.

CLAUDIA ANCA DIMIGEANU,  
membră a cenaclului literar,  
Casa pionierilor și șoimilor patriei Medias

## Acțiuni pionierești dedicate Zilei copilului

• In unitățile școlilor generale din Sibiu, Medias, Cisnădie, Avrig, Agnita, Copșa Mică, Dumbrăveni, Valea Viilor, Laslea, precum și la cele 9 case ale pionierilor și șoimilor patriei din județ se vor desfășura astăzi ample acțiuni cuprinzînd: întreceri de triciclete, biciclete, trotinete, concursuri de desene pe asfalt, jocuri sportive, programe cultural-artistice. • „Imn partidului iubit” — este genericul spectacolului pe care îl vor prezenta pionierii din unitatea Școlii generale nr. 3 din Cisnădie. • Șoimii patriei de la Școala generală nr. 13 din Sibiu

organizează „Sărbătoarea abecedarului”. • Sub genericul „Copilăria noastră fericită”, la Școala generală nr. 6 din Sibiu are loc vernisajul unei expoziții de desene și grafică, precum și un spectacol muzical-literar-coregrafic. • „Pace pe pămînt”, „Copii ai planetei, dați mîna cu noi” sint genericile spectacolelor ce le vor prezenta formațiile pionierești de la Școala generală nr. 3 din Copșa Mică și de la Școala generală nr. 23 din Sibiu. • Copilașii de la Creșta nr. 4 din Sibiu au prezentat părinților duminică, 30.VI, un reușit program de poezii, cîntece și dansuri.

## Sesiune de comunicări științifice

Calendarul manifestărilor înscrise de pionierii de la Școala generală nr. 9 Sibiu în ampla acțiune „Tot înainte” a cuprins și sesiunea de comunicări ce s-a desfășurat sîmbătă, 29 mai, sub genericul „Știința ne dezvă-

luie tainele Universului”. Acest eveniment a marcat finalizarea activității desfășurate de pionieri în cadrul cercurilor pe parcursul acestui an școlar.

Au fost prezentate demonstrații practice, experimente și referate între care s-au remarcat: Am aflat de la Eminescu” (Alina Mazilu, cl. a VII-a B), „Aplicații ale matematicii în teatru și chimie” (Matei Adina, cl. a VII-a C, Bratu Adrian, cl. a VIII-a D, Ungureanu Alina, cl. a VIII-a D), „Practici magice” (Irimie Florin și Popa Dumitru, cl. a VIII-a B), „Misiune în anul 2000” (Varga Loredana, cl. a V-a A, Filote Isabela, cl. a VII-a C), „Surse economice de lumină” (Crețea Adina, cl. a VII-a A).

## Performanțe ale copilăriei

### • ROBOTUL TELEFONIC - T.F.01

Dacă discuți cu prof. Heinz Heiser, conducătorul cercului de radio-electronică de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Medias, despre elevii săi, micii radioamatori și electroniști, îți dai seama cit de bine îi știe și le cunoaște pasiunile — ale unora spre creație, ale altora spre îndeminarea practică. Cel mai mult vorbește despre pionierul Eugen Cojocaru, din clasa a VIII-a de la liceul „St. L. Roth”, ca despre „suflul” cercului său. În cei trei ani de cînd frecventează cercul a dobîndit și îndeminarea necesară acestei meserii atît de migăloase, alături de ingeniozitate și creativitate. Eugen, împreună cu colegii săi, a realizat robotul telefonic T.F.01 premiat la concursul de creație tehnică 1981. Tot anul trecut Eugen a făcut parte din echipajul care a realizat „Macheta școlii anului 2000” — lucrare premiată cu trofeul „Rampa de lansare”.

### • PĂPUȘA-MĂRȚIȘOR

V-ați întrebat vreodată cu ce se ocupă șoimii patriei și pionierii care vin la „Atelierul fanteziei” al unei case a pionierilor? Probabil că nu. De pildă, la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Sibiu, deși „fanteziștii” și-au început activitatea de mai puțin de un an, roadele muncii, dublate, bineînțeles, de fantezia necesară, prind contur. Prof. Marioara Făgărășan a căutat, pentru început, să formeze deprinderile practice necesare. Și pentru că ideea era „să creăm personaje pentru teatrul de păpuși”, pe lângă fantezie trebuia să știi să îți acul în mină, să tai cu foarfece, să minuiști sforile păpușii, să slefuiști polistiren și cite și mai cite. „Marea” lor realizare a fost „păpușa-mărțișor”, pe care au dăruit-o, cum era firesc, mămici. Au urmat alte și alte păpuși născute din fantezia unor copii ca Marius Țabra (Șc. gen. 19), Puiu Călinoiu (Șc. gen. 18), Speranța Roman (Șc. gen. 15), Karin Reisenauer (Șc. gen. 10), Ioan Coman (Șc. gen. 19), Lucia Bonda (Șc. gen. 18).

Acum „Atelierul fanteziei” de aici colaborează cu cel de la Casa pionierilor — sector 1 din București, cu același profil și, desigur, se bucură de sprijinul Teatrului de păpuși, pentru că cei mici vor să fie nu doar creatori de păpuși, ci și... actori.

## „...Și totuși, pasiunea mea este fizica”

Cu aceste cuvinte se încheia, cu cîteva zile în urmă, discuția pe care am avut-o cu Daniela Mona Barac, elevă în clasa a VIII-a C, la Școala generală nr. 6 din Sibiu. Deci, după cum lesne puteți înțelege, Daniela are o adevărată pasiune pentru fizică. Nimic neobișnuit, desigur, că unui elev de clasa a VIII-a îi place fizica, matematica și se pregătește — așa cum face Daniela — pentru admiterea la liceul „Gh. Lazăr”. În ciuda pasiunii ei, Daniela a obținut la olimpiada de limba și literatura română locul I pe județ. Asta pentru că este o elevă serioasă, sîrguincioasă, care privește cu aceeași atenție toate materiile de studiu. Lucrarea de la olimpiadă — o compoziție cu tema „Copilăria mea” — a fost deosebit de apreciată pentru sinceritatea și naturalitatea stilului, pentru imaginile autentice evocate. Așadar, Daniela este o elevă cu multiple preocupări. Ea știe să îmbine — și o face cu plăcere și folos, după cum s-a



văzut — activitatea de la cenaclul literar, condus de prof. Alexandru Androne, cu cea a cercului de fizică, condus de prof. Gh. Pupeză. La toate acestea să mai adăugăm și faptul că, în urmă cu două săptămîni, pioniera Daniela Barac a fost primită în rândurile organizației de tineret. Este ceea ce se numește un exemplu pentru colegii ei și, probabil, nu numai pentru ei...

## Surîsul lui Iunie

Bucuriile mele gemene  
Tristețile mele gemene  
Împlinirile mele gemene  
Ale mele și-ale copiilor mei  
Ale voastre și-ale copiilor voștri  
Unde nu sint copii nu sint bucurii  
Nici tristeți, nici nostalgii  
Unde nu sint copii rămîn casele pustii  
Copiii noștri și copiii lumii  
Cîntînd la porțile civilizației —  
Copiii noștri desenînd o pasăre —  
ȚARĂ!  
Copiii lumii iubînd o pasăre —  
PACE!  
Și peste toate surîsul lui IUNIE  
Lumină scrisă  
DE ADEVĂR, DE DRAGOSTE ȘI  
TINERETE.  
IOAN VIDRIGHIN

## Izvor de lumină

Izvor argintiu de lumină  
te naști dintr-o rază de soare,  
te pierzi într-o rază de lună...  
izvor argintiu de lumină.

Te naști dintr-o rază de soare  
cu cîntul de păsări în zori,  
natura o-mbraci în culoare...  
Te naști dintr-o rază de soare.

Te pierzi într-o rază de lună...  
pe cerul cu roșii vîpăi  
cînd soarele vrea să apună  
te pierzi, într-o rază de lună.

Izvor argintiu de lumină  
coboară și-n inima mea  
mă umple cu pace divină...  
izvor argintiu de lumină.

MARCIANA ANTONOVICI,  
elevă, Școala generală  
nr. 9 Sibiu



# ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

ca această măsură este impusă de majorarea prețurilor la gazele naturale și păcură, corespunzător celor practicate pe piața externă, precum și de necesitatea desfășurării unei activități rentabile în toate ramurile economiei naționale. Schimbarea prețurilor la gazele naturale și păcură influențează nivelul costurilor în toate sectoarele, făcând necesară recalcularea prețurilor de producție și de livrare.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor centrale și întreprinderilor să acționeze cu toată fermitatea în vederea reducerii, peste prevederile stabilite, care trebuie considerate ca minime, a consumului de materii prime, materiale, combustibili și energie electrică, precum și a valorificării lor superioare, a creșterii gradului de utilizare a materialelor recuperabile și refolosibile, a indicelui de folosire a mașinilor și utilajelor, sporirii suplimentare a productivității muncii, diminuării importurilor. Toate acestea trebuie să ducă la o scădere generală a cheltuielilor și costurilor, astfel încât efectele creșterii prețurilor la gaze naturale și păcură să fie cât mai mici.

În domeniul investițiilor, s-a indicat ministerelor, celorlalte organe centrale și locale să asigure scăderea, în continuare, a consumurilor de materiale, combustibil și energie, aplicarea de noi tehnologii și soluții constructive mai eficiente și mai ieftine și diminuarea pe această cale, a normelor de deviz, utilizarea, în mai mare măsură,

a materialelor din resurse locale, folosirea utilajelor la întreaga capacitate, astfel încât să se obțină o reducere simțitoare a costului lucrărilor de construcții-montaj. A fost evidențiată, de asemenea, necesitatea întreprinderii unor acțiuni hotărâte pentru îmbunătățirea continuă a calității și parametrilor tehnico-funcționali ale tuturor produselor, îndeosebi ale celor destinate exportului, pentru o mai bună valorificare a mărfurilor românești pe piața externă.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că recalcularea prețurilor de producție și de livrare va contribui la creșterea eficienței și a rentabilității în toate sectoarele de activitate, la sporirea, pe această bază, a venitului național, la îmbunătățirea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor, în concordanță cu hotărârile Congresului al XII-lea al partidului.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat un program privind creșterea gradului de participare a flotei maritime românești la comerț exterior, astfel încât, până la finele anului 1985, aceasta să asigure transportul în proporție de 75 la sută din volumul total.

În acest scop, s-au stabilit o serie de măsuri pentru dotarea cu noi nave a transportului maritim și fluvial, a flotei de pescuit, corespunzător sarcinilor prevăzute în actualul cincinal, pentru îmbunătățirea tehnologiilor și promovarea progresului tehnic în activitatea șantierelor navale, construirea de noi capacități de producție și fo-

losirea mai eficientă a celor existente, sporirea indicelui de utilizare a vaselor, asigurarea întregului necesar de reparație a navelor și pregătire a forței de muncă corespunzătoare.

Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, celorlalte ministere cărora le revin sarcini în acest domeniu să acționeze cu toată răspunderea pentru realizarea, la timp și în bune condiții, a măsurilor adoptate, pentru traducerea în viață a programului de dezvoltare și modernizare a flotelor maritime, fluviale și de pescuit românești.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în zilele de 25 și 26 mai în Republica Arabă Siriană, la invitația secretarului general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad.

Aprobind în unanimitate concluziile și înțelegerea la care s-a ajuns cu prilejul noului dialog româno-sirian la nivel înalt, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsurile necesare pentru realizarea, în bune condiții, a acordurilor și obiectivelor de colaborare și cooperare stabilite, pentru dezvoltarea continuă, multilaterală, a relațiilor prietenești dintre cele două țări și popoare.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

## COLECȚIA DE MODELE

(Urmare din pag. 1)

dăugăm că planul anual la producția netă al atelierului a fost îndeplinit în proporție de 225 la sută! În primul trimestru a.c. realizările față de plan la acest indicator se mențin ridicate — 180 la sută, iar pe 4 luni — 182,5 la sută, semn că activitatea de valorificare prin articole mărunte este nu numai necesară, dar și rentabilă.

Măsurile de mai sus, extinse, plus măsurile de gospodărire chibzuită, atentă, în secții, de-a lungul întregului flux, a materiilor prime trebuie să asigure în acest an reducerea cu 9—10 la sută a pierderilor tehnologice. Este o sarcină perfect abordabilă și realizabilă dacă ne referim la indicii de valorificare, lei/kg de producție finită, care a marcat la finele a 4 luni din acest an, față de 1981, o creștere de 5 la sută la articolele tip lână și de 23

la sută la cele tip mătase.

Cîteva cuvinte despre coloranți: în general, la articolele din fire tip lână se utilizează numai coloranți românești. La imprimate se mai utilizează încă și din cei străini, din cauza neproducerii în țară a unor sortimente. Per total s-a reușit în acest an o reducere cu 30 la sută a importului de coloranți, ceea ce constituie o performanță promițătoare.

În ceea ce privește reducerea consumului de coloranți, sînt de amintit orientările creației spre articole cu culori mai deschise — lenjerie în culori pastel și alb și imprimări în majoritate pe fond alb.

Putem conchide, deci, că și colectivul de la „Drapelul roșu” manifestă un larg interes pentru reducerea consumurilor materiale și că primele rezultate obținute pe această linie dau garanția succesului final.

COOPERATIVA „IGIENA” SIBIU

### INCADREAZĂ URGENT:

● spălătorese cu munca la domiciliu.

Informații suplimentare la telefon 3 23 17.

— 280 —

INTREPRINDEREA „INDEPENDENȚA” SIBIU

### INCADREAZĂ URGENT:

● turnători; ● strungari; ● sudori; ● lăcătuși; ● vopsitori industriali; ● mașiniști pod rulant; ● presatori; ● muncitori necalificați; ● fochiști autorizați pentru cazane cu aburi, de gradul II.

Condiții de încadrare conform Legii nr. 12/1971 și Legii 57/1974.

— 276 —

## Prețuri la legume

Produsul	Preț de contract		Preț cu amănuntul			
	extra	I	II-a	extra	I	II-a
Roși din seră (kg)	7,90	6,30	4,60	14,30	13,00	11,25
Varză din câmp (kg)	—	3,25	2,25	—	5,00	4,00
Fasole verde păstăi din seră (kg)	—	5,00	3,00	—	11,75	9,75
Ceapă verde cu frunze sau cu frunze rețezate (kg)	—	2,00	—	—	4,00	—
Ciuperci cultivate din seră (kg)	20,00	17,00	14,00	26,25	23,25	20,25
Idem, din câmp (kg)	20,00	17,00	14,00	23,25	20,25	17,25
Gulioare, 3 buc. (leg.)	—	1,00	—	—	1,50	—
Usturoi cu frunze rețezate (kg)	—	3,60	—	—	5,50	—
Salată verde din câmp (kg)	—	1,10	—	—	3,00	—
Guli de câmp și solarii (kg)	—	0,70	—	—	2,25	—
Castraveți din câmp și solarii (kg)	—	3,00	2,00	—	5,00	4,00

Potrivit Decretului nr. 394/1981, și a deciziei nr. 448/1982 a Comitetului executiv al Consiliului popular al județului Sibiu, prețurile se aplică din data de 1 iunie 1982.

## MICA PUBLICITATE

### VINZĂRI

- Vind Dacia 1100 — perfectă stare. Sibiu, telefon 2 94 29, dimineața. (4453)
- Vind, la preț de stat, apartament confort I două camere (cu parchet, pivniță), Hipodrom I, bloc I, ap. 26 (vizavi de benzinărie). (4465)
- Vind Dacia 1100, Sibiu, Hipodrom II, bloc 6, ap. 35, după ora 16. (4454)
- Vind apartament confort I, două camere decomandate, B-dul Mihai Viteazul, Telefon 2 52 13. (4450)
- Vind casă liberă — trei camere mari, bucătărie, baie, hol, pivniță, Gusterița, str. Carpenului 6. (4447)
- Vind Dacia 1300 îmbunătățită, nouă, Sibiu, str. V. Aaron, bloc 18 A, ap. 5, orele 17—21. (4448)
- Vind sufragerie „Luvru”, Sibiu, telefon 1 46 21, după ora 17. (4449)
- Vind apartament două camere, dependințe, pivniță, Sibiu, telefon 2 49 55. (4461)
- Vind congelator mijlociu, Sibiu, telefon 2 68 16. (4463)
- Vind casă în Sibiu, informații telefon 7 37 12. (4475)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb apartament proprietate, două camere, dependințe, central. Dorec apartament 3 camere, Sibiu, telefon 1 63 57. (4474)
- Cedez contract 3 camere, confort I (pivniță) Strand — vile. Dorec două camere decomandate — I.L.L., cartier Gh. Gheorghiu-Dej, împrejurimi. Telefon 3 02 39. (4466)
- Ofer în Rm. Vilcea apartament cu 3 camere, confort I, zona Zăvoi. Dorec în Sibiu apartament cu două camere, confort I. Informații telefon 7 24 19, Sibiu sau Rm. Vilcea 1 29 16. (4451)

### INCHIRIERI

- Tineri căsătoriti, intelectuali, căutam gazdă. Telefon 3 89 40, după ora 16. (4460)
- Primesc două fete în gazdă. Telefon 2 77 75, orele 17—19. (4471)
- Familie tinăra căutam gazdă, intrare separată. Sibiu, telefon 3 32 85, orele 19—21. (4458)

### ANUNȚURI FAMILIALE

- Colectivul de oameni al muncii de la Centrul de proiectare județean Sibiu este alături de arh. Constantin Voiculescu la pierderea suferită prin decesul tatălui său

VALENTIN VOICULESCU și transmite condoleanțe familiei îndoliate. (4468)

Personalul Școlii militare de ofițeri activi „Nicolae Bălcescu” anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a

lt. col. NICOLAE R. IOAN — 53 ani —

și exprimă condoleanțe și întreaga compasiune familiei îndoliate.

Îi vom păstra nestinsă amintirea. (4478)

Îndoliate familie anunță cu durere încetarea din viață a bunului lor soț, tată și bunie

NICOLAE VENTILĂ

— 75 ani —

Inmormintarea are loc miercuri, 2 iunie 1982, ora 12, din Sibiu, Tg. Vitelor 4. (4462)

Colectivul I.C.S.I.T.P.S.C. Sibiu își exprimă profundul regret pentru încetarea din viață a fostului coleg

ing. TIBERIU MICLEA

(Tibi)

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (4477)

● Colectivul de oameni al muncii de la Centrul de proiectare județean Sibiu este alături de arh. Liviu Niculiu la pierderea suferită prin decesul mamei sale,

LIVIA-MARIA NICULIU și transmite condoleanțe familiei îndoliate. (4468)

● Azi se împlinesc doi ani de la dureroasa despărțire de neuitatul nostru fiu

FERENCZ

Nu te vom uita niciodată!

Nașii — familia Molnar (4452)

● Cu nemărginită durere amintim că în 31 mai s-au împlinit doi ani de la decesul celei care a fost

MARIA FRĂȚILA

Chipul ei luminos va rămîne veșnic în inimile noastre îndurerate.

Sotul și copiii

## Luna cadourilor pentru copii, 15 mai-15 iunie



NOI MODELE DE: ● CONFECȚII ● TRICOTAJE ● ÎNCĂLȚĂMINTE PENTRU COPIII DUMNEAVOASTRĂ, PENTRU BUCURIA LOR,

vizitați în aceste zile magazinele comerțului de stat!

Ca în fiecare an, LUNA CADOURILOR PENTRU COPII este un bun prilej de a completa garderoba de vară a copiilor cu cele mai noi modele de confecții, tricotaje și încălțăminte.



— 277 —

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10. Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică 1 14 95; Secția politică — cultură 1 26 06; Administrația — Secția socială — Sport — scrisori 1 31 83; Tiparul Intreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64 —